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Prin prezentarea expoziţiei de pictură de şevalet itinerantă, „Pictori 
buzoieni din colecţia Muzeului judeţean Buzău (sfârşit de secol XIX şi 
secolul XX)" ne arătăm admiraţia pe care o datorăm românilor creatori de 
frumos în general şi pictorilor de şevalet în special, anonimi sau cunoscuţi, 
celor care duc tradiţia poporului nostru mai departe, împlinind cu dragoste un 
tablou de pictură cu simbolurile aferente ce conţin intuitiv sau voit infinite 
semnificaţii şi subtilităţi rafinate ale valorilor spirituale româneşti. 

Prin expoziţie dorim să omagiem lucrările pictorilor buzoieni care s-au 
născut în Buzău sau au locuit o perioadă aici, autodidacţi şi profesionişti. 

Artiştii buzoieni şi-au atins scopul dorit, s-au împlinit prin muncă şi talent, ei 
şi-au depăşit de multe ori propriul standard uman, atingând în lucrările lor, 
profunzimi şi semnificaţii subtile, unitare şi deosebite în acelaşi timp prin 
originalitatea şi specificul personalităţilor fiecăruia. 

Pictorii au demonstrat permanent căutarea de subiecte simple, pe care le
au prezentat în compoziţii plastice originale. Nu este vorba numai de 
autenticitatea şi profesionalismul lucrărilor în sine, pentru că toate au fost 
făcute de artişti cunoscători ai legilor academice studiate particular sau învăţate 
în cadrul institutelor de artă din ţară şi din străinătare (Paris, Munchen, Viena 
sau Praga) ci de accentuarea specificului buzoian, de integrarea şi de căutarea 
locului lor în spaţiul cultural universal. 

În ceea ce priveşte calitatea şi valoarea acestor tablouri din care 
prezentăm doar câteva imagini, selectate din patrimoniul muzeal buzoian 
pentru expoziţie şi oferite publicului. Acestea au fost alese după capacitatea cu 
care artiştii au oferit coerenţă temelor propuse, ca pe baza tuturor experienţelor 
personale trăite, să ne ofere cu generozitate picturi dominate de spiritul 
momentului, fiecare lucrare devenind astfel un univers în sine, cu metafore 
dezvoltate inspirat şi concis, demonstrându-se astfel încă o dată rolul 
important al picturilor ce devin astfel adevărate valori ale sufletului românesc 
în mod permanent. 

Analele Buzăului III, Buzău, 2011, p. 153 - 171. 
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Pornind de la mesajul şi importanţa tablourilor de pictură de şevalet, a 
metamorfozelor pe care le-au primit spre sfârşit de secol XIX şi în primele 
decenii ale secolului XX, pentru a înţelege necesitatea, evoluţia şi reperele lor 
este bine să ne întoarcem la trecutul istoric al poporului român, la 
personalitatea sa, cu evenimentele lui bune sau rele, la bisericile şi mânăstirile 
locului, la plaiurile mioritice ale satului românesc, la viaţa şi evoluţia oraşelor 
şi satelor. 

S-a optat pentru această prezentare de pictori buzoieni deoarece 
identificarea şi cunoaşterea românului în afara realităţilor lui spirituale, a 
rădăcinilor sale în trecut, inclusiv a artei tradiţionale populare româneşti este 
aproape imposibil de imaginat, demonstrându-se astfel rolul important al 
artiştilor şi a picturilor de şevalet ce devin astfel adevărate documente ale 
vremn. 

Colecţia de pictură a Muzeului Judeţean Buzău a început să se contureze 
încă din anul 1932, pe diverse căi, prin diverse donaţii, achiziţii, etc. pentru a 
ajunge astăzi la o adevărată colecţie închegată şi generoasă care a făcut posibilă 
această expoziţie. 

Pictorii ca Gogu Iliescu, Constantin Petrescu Dragoe, Ştefan Popescu, 
Iorgulescu Yor Petre, Grigore Negoşanu, Alexandru Moscu, Adina Paula 
Moscu, Margareta Sterian, Staicu Gheorghe - Coloneşti, Nicolae Ionescu, 
Stoica Necula sau Gheorghe Tattarescu au demonstrat pennanent căutarea de 
subiecte inedite, pe care le-au prezentat în compoziţii plastice originale. 
Prezentarea lor în lucrare este aleatorie. 

Ştefan Popescu ( 1872 - 1948), pictor, s-a născut Ia Finţeşti - Năieni 

judeţul Buzău. Pictorul aduce o noutate în concepţia sa artistică, prin metoda de 
lucru. Vrând să exprime întreaga realitate a vieţii, a ieşit de multe ori din atelier 
şi a pictat în aer liber, ducându-şi şevaletul în mijlocul naturii, reuşind să redea 
atmosfera peisajului românesc. 

Pretutindeni în tablourile prezentate se simte prezenţa omului. Dragostea 
faţă de om şi faţă de natură explică vraja ce se conturează în lucrărilor lui. El a 
pictat ceea ce a văzut, în culorile calde ale sfârşitului de zi, în culorile blânde 
ale amurgului. Fiecare tablou are un accent puternic de adevăr, de realism. De 
remarcat că el n-a căutat să-şi împodobească peisajele cu aspecte pitoreşti şi 

colorate, care-i puteau înfrumuseţa tablourile, ci a vrut să exprime prin fiecare, 
adevărul şi trăirea lui interioară. 

Multe tablouri ale sale sunt pictate în tonuri sobre, ceva mai reci, asupra 
cărora apasă cerul înnourat, prevestitor de melancolie, reuşind în final ca în 
fiecare tablou să pună acea pecete de autenticitate, acel accent deplin şi 

convingător, care farmecă şi cucereşte. Peisajul lui are o poezie gravă, 

puternică. El sugerează permanent prezenţa umană, chiar dacă nu este 
reprezentată concret. 
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Caracterul sobru al tablourilor sale Case la Răduceşti (foto. l) şi Peisaj la 
Săftica (foto. 2) arată seriozitatea artistului care ştie să privească realitatea până 
în adâncul ei fără a ajunge însă să-şi piardă dragostea şi încrederea în 
frumuseţea vieţii. 

O atmosferă de sobrietate molcomă domneşte în toate peisajele, tratate în 
tonuri grave. O melancolie tulburătoare se desprinde din aceste privelişti 

simple (;ărora artistul izbuteşte să le dea viaţă prin puterea talentului său. 

Caracteristic, cerul care acoperă mai mult de jumătate din multe tablouri devine 
complementar cu pământul sau cu marea. 

Gore Mircescu (1885-1950), pictor. Pe numele adevărat Grigore 
Grigoriu Bagdat, fiul pictorului Mircescu Ion, dar recunoscut mai târziu de 
acesta, pictorul Gore Mircescu şi-a făcut primele studii la Buzău. Este 
considerat pictor al luminii, deoarece cele mai multe din lucrările sale erau 
pictate în plină lumină a ·soarelui, remarcându-se şi influenţe ale şcolii franceze 
la modă în aceea perioadă. Multe lucrări sunt inspirate din zona Buzăului -
frumuseţile peisajului, a locurilor şi a oamenilor, adevărate documente ale 
epocii, cum este de exemplu tabloul Casă din Lopătari (foto. 3). 

Constantin Petrescu Dragoe (1887 -193 7), pictor. S-a născut în judeţul 
Buzău în satul Gura Sărăţii. Activitatea de pictor o împarte între pictură de 
şevalet şi restaurarea mai multor monumente istorice, biserici. Atmosfera 
picturilor sale are menirea să ne transmită o stare sufletească spiritualizată. 
Subiectul şi paleta cromatică confirmă lucrărilor o tentă realistă, elegantă, 

subtilă. În expoziţia de faţă sunt prezentate mai multe lucrări de pictură în care 
se evidenţiază dragostea pentru frumos prin desen, vigoarea în compoziţie şi 
armonia în culoare. 

Alexandru Moscu (1896 - 1968), pictor. S-a născut la Bârlad, dar a 
unnat cursurile gimnaziale şi liceale la Buzău, apoi urmează Şcoala de Belle 
Arte din Bucureşti şi mai târziu cursurile de specializare la Academia regală 
din Munchen şi Praga. Lucrările sale conţin printre altele, peisaje inspirate din 
ţinuturile Buzăului. Printre lucrările sale pictate la Buzău se numără Peisaj din 
Calvini (foto. 4) în care spaţiul pictural este tratat realist, cu influenţe a plein
air-iştilor, cu perspectivă liniară şi aeriană. Imaginile se întorc spre privitor, nu 
plate şi inerte ca într-o fotografie obişnuită, ci îmbogăţite, înnobilate de 
sentimentul trăirii interioare simţit de pictor în momentul creaţiei. Celebrarea 
naturii reprezintă o atitudine la pictor care duce la înnobilarea subiectului 
ilustrat. Vegetaţiei îi revine rolul principal, verdele este folosit din belşug. 
Peisagist împătimit, observator fin al detaliilor semnificative, artistul surprinde 
în peisaj şi un arbore uscat care poate deveni metaforă între nostalgia trecutului 
şi realitatea prezentului, între maiestatea şi demnitatea morţii şi bucuria de a 
trăi în prezent. 
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Petre Iorgulescu Yor s-a născut la Rm. Sărat ( 1890- 1939) într-o familie 
de demnitari: tatăl, deputat şi senator, mare proprietar cu o moşie în satul 
Răduceşti, pe care-l va picta mai târziu, mama sa Victoria, grecoaică de 
origine, era o fire sensibilă cu valenţe sufleteşti deschise doar spre delicate 
înţelesuri umane şi sociale. 

Tatăl său dorea să-l orienteze spre o carieră socială şi politică 

îndemnându-l să urmeze facultatea de drept pe care o va absolvi în 1914 la Iaşi, 
iar în 191 7 Petre Iorgulescu este ales deputat. Se constată că prezenţa lui în 
viaţa politică este meteorică. 

Chemarea sa în viaţă este arta, pictura. Vocaţia sa nu poate fi tăinuită şi 
este ilustrată răspicat prin toate tablourile sale. Se deschide o prăpastie 

definitivă între el şi părinţi, mai ales tatăl său pe care nu- l vede foarte mulţi ani 
din cauza divergenţelor de opinii. ,,Nici la expoziţiile mele nu a vrut să vină. 
Credea c-am să devin un om bogat, temut, mare demnitar. Nu înţelegea că 
nimic nu mi se potriveşte din toate acestea (. . .) doar mamei îi simt din când în 
când mângâierile. Ea a început să mă cunoască" se confesează artistul 
prietenului şi colecţionarului Octavian Moşescu. 

S-a remarcat că artistul va adăuga numelui său forma prescuratată Y or, 
multe tablouri fiind semnate numai cu această abreviere. 

Este evident în tabloul său Ţăran cu sapa (foto. 5) şi Casă la drum 
(foto. 6) tendinţa de epurare a detaliilor, de esenţializare a imaginii. Se poate 
vorbi de o sinceritate a culorilor care tind spre o anume puritate, artistul evitând 
valoraţiile, dar accentuând efectele cromatice expresive. Tablourile sale conţin 
tonuri puternice, sonore, totdeauna pline, dinamica aşezării acestora fiind 
sesizabilă în ritmul nuanţelor. În pictura de şevalet Ţăran cu sapa anumite 
ritmuri cromatice vor mijlocii trecerea de la figurarea ţăranului la redarea 
emoţională a impresiilor pictorului, ritmuri cromatice ce vor da viaţă şi 

consistenţă materială tuturor formelor fie ele tulpini înalte de porumb în plină 
lumină de amiază, înzestrându-le cu accente poetice, ce crează o stare de spirit, 
atmosfera, fie valorând cu atenţie trăsăturile energice ale ţăranului. 

Variaţia tonurilor de verde şi galben, distribuirea iscusită a luminii, gestul 
fern1 al ţăranului care ţine sapa pe umăr, structura tulpinilor de porumb, care se 
profilează în spatele ţăranului, atmosfera tihnită a acelei după amieze de vară, 
toate se încheagă pictural în acest tablou, în care se vădeşte măiestria pictorului 
şi dragostea sa pentru ţăranul român. 

Adina - Paula Moscu ( 1908 - 1979), pictoriţă. Născută la Buzău, 
pictoriţa a absolvit cursurile primare, secundare şi liceale la Buzău. Urmează 
Şcoala de Belle Arte la Bucureşti şi face studii de specializare la Paris. În anul 
1928 deschide prima expoziţie personală la Buzău, apoi mai multe la 
Bucureşti. Universul creaţiei artistei se deschide într-o paletă largă de portrete, 
autoportrete, compoziţii pe teme sociale, peisaje. Au fost donate, de familie, 
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mai multe tablouri ale artistei Muzeului Judeţean Buzău printre care picturile 
prezente în expoziţie: Portret de femeie (foto. 7) şi Autoportret (foto. 8). 

Grigore Negoşanu (1885 - 1953), pictor. S-a născut la Căneşti, judeţul 
Buzău, unde a terminat şcoala primară, absolvind cursurile liceale şi secundare 
la Buzău. Universul pictural al artistului este divers, câteodată impresionist, 
începând de la natură statică, peisaje, omul şi preocupările sale, o serie de 
portrete, din care multe ale unor personalităţi din timpul său. În expoziţie sunt 
expuse mai multe din lucrările artistului exemplu tabloul intitulat Mama 
artistului (foto. 9) şi Portrete (posibil şi portretul pictorului) (foto. 1 O) tablouri 
din patrimoniul Muzeului Judeţean Buzău. 

Nicolae Ionescu (1910-1999) este un pictor ce a trăit aproape tot secolul 
XX, şi care pictează natura, într-o cheie lirică directă, aproape de realitatea 
văzută. Contribuţia personală la imaginea document a Buzăului vine de la 
implicarea spirituală în fiecare imagine arhitecturală buzoiană surprinsă pe 
pânză, făcând vizibilă trăirea interioară, încărcată de sensibilitate. Tabloul său 
reprezentând biserica Sfinţii Îngeri (foto. 11) şi casa alăturată pun în valoare 
parcul şi strada largă, care se deschid în faţa noastră, pictorul înfrumuseţându
le şi restituindu-ni-le pe pânză, într-o originală şi contrastantă paletă cromatică. 
Umbra albastră a caselor ordonate din prim plan, scoate în evidenţă momentul 
însorit al zilei, apropiindu-se în această privinţă de un alt pictor expozant 
Stoica Necula, un artist prolific cu spirit fin, cultivat, laborios, spirit pe care îl 
face vizibil prin pictura lui, academist - realistă, limpede şi plăcută, câteodată 
cu accente ale romantismului, altădată cu accente ale realismului, ilustrate în 
tablouri. Un exemplu concludent este pictura de şevalet Casă (foto. 12). 

Margareta Sterian, pictor şi artist decorator, poetă. Născută în Buzău 
( 1897 - 1992) şi decedată la Bucureşti. Margareta Sterian este „ (. . .) modernă 
prin viziunea rafinat naivă ca şi prin modalităţile de expresie, aducând în arta 
românească, un sigiliu particular de mare nobleţe spirituală" o caracterizează 
cunoscutul critic de artă Vasile Florea în volumul II din Arta contemporană 
românească. 

Pictoriţa deschide prima expoziţie personală în Bucureşti, urmată cu 
regularitate, de numeroase altele, până la sfârşitul vieţii. În expoziţia comentată 
artista este prezentă printr-un Portret de băieţel (foto. 13) la vârsta 
zburdălniciei şi o Compoziţie (foto. 14) cu elemente şi simboluri, din lumea 
circului interpretate în maniera ei personală. Spaţiul bidimensional al tabloului 
prinde consistenţă printr-o structură lirică de forme ce sugerează interiorul 
circului, elefanţi, cai, câini şi oameni, transformându-l într-o zonă încărcată de 
mistere. Ambient ciudat de circ cu stranii tonuri albastre şi roşii care se 
volatilizează. O viziune pe care o au copiii şi pe care numai artiştii nu-şi pot 
permite să o piardă. 
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Staicu Gheorghe - Coloneşti ( 1939-1977), pictor. Născut în comuna 
Coloneşti, Bacău, profesor de desen la Şcoala Generală nr. 6 din Buzău. Dorim 
să facem cunoscut acest pictor talentat, prin tabloul Compoziţie I, (foto. 15) 
pictat în tehnica ulei pe pânză. 

Realismul fantastic ce reiese din aceast compoziţie este de factură 

literară, pictorul traducând în termeni figurativi ai realităţii o posibilă trăire 
interioară. Este o viziune monumentală cu atingere filosofică mai largă, fără 
logica spaţiului. Pictorul populează interiorul compoziţional cu imaginile unor 
personaje la diverse dimensiuni: imaginea unui om imens făcut parcă din 
carton şi doi copii undeva jos, departe, ce stau cuminţi într-o băncuţă de şcoală, 
creaţi la dimensiune liliputană. În general pictorul Staicu Gheorghe - Coloneşti 
insistă asupra intensităţii şi opulenţei culorilor, prin alăturări ostentative de 
complementare roşu-verde, aflate într-o exaltare reciprocă şi înfruntându-se 
într-o imagine suprarealistă. 

Gheorghe Tattarescu (1820 - 1894) a fost elevul Şcolii de zugravi de 
subţire de la Buzău, înfiinţată în 15 august, anul 1836. Pictorul ocupă un loc 
important în istoria artei noastre româneşti. Participă la multe din evenimentele 
picturii româneşti din secolul al XIX -lea. Cu autentică vibrare interioară în 
faţa universului nemărginit, aflat în continuă preschimbare, pictorul Gheorghe 
Tattarescu a compus un univers pictural liniştit în care a accentuat elementul 
spiritual, trăirile sufleteşti din portrete sau interpretarea realităţilor vremii în 
mod original şi distinctiv. Acest artist, eliberându-se de povara detaliului 
nesemnificativ, s-a axat pe partea vizibilă a lucrurilor, dar nevăzutul, 

subînţelesul, intimul spiritual, transced subtil în tablourile lui. Tablourile 
pictate de Gheorghe Tattarescu care se regăsesc în expoziţie sunt pictura de 
şevalet Familia Kreţulescu (foto. 16), singura compoziţie de grup cunoscută, 
un tablou realizat în 1855 şi Portret de ofiţer. Primul tablou lucrat cu măiestrie, 
de o mare sobrietate, nu ne transmite numai imagini ci şi admiraţia lui pentru 
această familie. Portretele exprimă personalităţi diverse din familie şi se pot 
înscrie cu succes în galeria portretelor psihologice de seamă din istoria picturii 
noastre. Subiectul nu doreşte să reprezinte doar figuri tipice ci şi redarea 
expresiei lor. Tactica pictorului de lucru constă în a păstra pe cât posibil 
metodele academice dar idealizând personajele prezentate unde ţinuta 

personajelor devine statuară, carnaţia redată cu rotunjimi şi luciu de porţelan, 
contribuind astfel prin arta lui la ilustrarea vieţii noastre ca popor dar şi prin 
îmbogăţirea patrimoniului românesc cu frumoase lucrări artistice. Pictorul 
acordă atenţie amănuntului decorativ, hainelor şi podoabelor, concentrând în 
acelaşi timp atenţia în pictarea chipului şi a expresiei realiste care redă un 
conţinut sufletesc. 

Altă lucrare prezentă este pictura de şevalet Portret de ofiţer (foto. 17). 
Portretul pictat are profunzimi psihologice puse în evidenţă de aspectul ovalizat 
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al imaginii, menit să sugereze subtilităţi şi interiorizări spirituale ale 
personajului. Acest contur ovalizat, aproape liniar, precis şi elegant, dovedeşte 
un desen moale dar susţinut, care îmbracă amplu forma discretă a portretului. 
Portretul lui are o poezie gravă, puternică. O atmosferă de seriozitate domneşte 
în toată atmosfera tratată în tonuri albăstrui, reci, grave. O melancolie 
tulburătoare, simplă se desprinde din expresia ofiţerului, pictorul reuşind să îi 
dea viaţă prin măiestria artei sale. Coloritul tabloului e monoton, şi inexpresiv, 
iar compoziţia deşi lasă multe goluri nejustificate în tablou, ne oferă o lucrare 
ce îşi are importanţa ei în opera lui Gheorghe Tattarescu. 

În încheiere merită precizat că fiecare tablou din expoziţie devine un 
mijloc de exprimare a frumosului prin culoare, de surprindere a aspectelor 
menite să scoată în evidenţă legătura profundă între oamenii acestui popor, 
natură şi subtilităţi spirituale. Ţinuta academică şi rigoarea artistică se remarcă 
în tablouri indiferent de pictorul creator, instituind o lume a imaginarului 
adesea infinit mai bogată şi mai frumoasă decât lumea contingentului imediat. 
În fiecare lucrare există o asemănare cu tot ce se întâmplă pe plaiurile 
româneşti, în care ne este dezvăluită pas cu pas credinţa artiştilor buzoieni 
despre frumuseţea şi demnitatea României, cu tot ce cuprinde ea, oraşe şi sate, 
păsări, animale, flori, fluturi, copaci, oameni, interpretări inedite ale 
universului ştiut şi neştiut. Este o chemare spre puritatea gândului şi gestului, o 
întoarcere către sine şi strămoşi, pentru a redescoperi starea de nevinovăţie a 
copilăriei şi locul nostru în istoria neamului. 

Calitatea acestor tablouri constă în a fi un spaţiu spiritual menit să 

contribuie la deconectarea şi delectarea iubitorilor de artă şi de frumos într-o 
lume plină de nelinişte şi tensiune. 

Cu speranţa că aceste precizări sunt de folos, este important ca această 
expoziţie să devină o bucurie pentru suflet. 

ABSTRACT 

L' exposition de peinture de chevalet „Peintres de Buzău de la fin du l 9e et du 
20e siecles )" represente I' admiration envers Ies Roumains, createurs du beau, en 
general, et Ies peintres de chevalet, en special, anonymes ou celebres, ceux qui 
continuent la tradition de notre peuple, achevant avec passion un oeuvre de peinture 
avec Ies symboles afferents qui contiennent intuitivement ou intentionnellement Ies 
significations infinies et Ies subtilites raffinees des valeurs spirituelles roumaines. 

Cette exposition rend hommage aux ouvrages des peintres de Buzău qui sont nes 
ici ou qui y ont habite pour une certaine periode de temps. Les artistes de Buzău ont 
atteint le but poursuivi, ils se sont realises â travers leur travail et leur talent, ils ont 
souvent depasse leur propre standard humain, atteignant dans leurs ouvrages des 
profondeurs et des significations subtiles, unitaires et en meme temps differentes par 
l'originalite et le specifique de la personnalite de chacun d'entre eux. Les peintres ont 
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demontre en pennanence la recherche de sujets simples gu'ils ont presentes dans des 
compositions plastigues originales. II ne s'agit pas seulement de l'authenticite et du 
professionnalisme des ouvrages en soi parce gue tous ont ete realises par des artistes 
connaissant Ies lois academigues etudiees en prive ou apprises dans le cadre des 
instituts d'art du pays et de l'etranger, comme Paris, Munich, Vienne ou Prague, mais 
aussi de la mise en evidence du specifigue de Buzău, de l'integration et de la 
recherche de leur place dans l'espace culturel universel. En partant du message et de 
l'importance des tableaux de peinture de chevalet, des metamorphoses gu'ils ont 
subies vers la fin du l 9e siecle et Ies premieres decennies du 20e siecle, afin de 
comprendre leur necessite, leur evolution et leurs reperes, ii convient de remontcr au 
passe historigue du peuple roumain, a sa personnalite, aux eglises et monasteres du 
lieu, aux plaines mioritigues du village roumain, a la vie et a l'evolution des villes et 
des villages. 

L'identification et la connaissance du Roumain en dehors de ses realites 
spirituelles, de ses racines dans le passe, y compris de !'art traditionnel populaire 
roumain, semblent presgue impossibles d'etre imaginees, demontrant ainsi le râle 
important des artistes et des peintres de chevalet gui deviennent, par conseguent, de 
veritables documents de l'epogue. 

La collection de peinture du Musee du Departement de Buzău prit forme des 
1932, grâce aux diverses donations et acguisitions, pour arriver a present a une 
veritable collection bien figee et genereuse. Des peintres comme Gogu Iliescu, 
Constantin Petrescu Dragoe, Ştefan Popescu, Petre Iorgulescu Yor, Grigore Negosanu, 
Alexandru Moscu, Adina Paula Moscu, Margareta Sterian, Staicu Gheorghe
Colonesti, Nicolae Ionescu ou Stoica Necula ont demontre en pennanence la 
recherche de sujets inedits gu'ils ont presentes dans des compositions plastigues 
originales. 

Ştefan Popescu ( 1872-1948) est ne en 1872, a Finţeşti - Năieni, departement de 
Buzău. II etudie la peinture a Mi.inich, puis a Paris. II apporte une nouveaute dans sa 
conception artistigue grâce a sa methode de travail. En voulant exprimer toute la 
realite de la vie, ii guitte plusieurs fois !'atelier pour aller dehors, peindre en plein air, 
emportant son chevalet au milieu de la nature et reussisant ainsi a rendre toute la 
poesie du paysage roumain. Partout dans ses oeuvres on ressent la presence de 
l'homme. L'amour pour l'homme et la nature expligue l'enchantement degage de ses 
ouvrages. II a peint ce gu'il avu, dans Ies couleurs chaudes d'une fin de journee, dans 
Ies couleurs douces d'un apres-midi. Chague ouvrage porte l'empreinte puissante de la 
verite, du realisme. II n'a pas cherche a parer ses paysages avec des aspects 
pittoresgues et colores gui pouvaient rendre plus beaux ses tableaux, mais ii a voulu 
exprimer a travers chacun la verite et son sentiment puissant, chague fois grâce a un 
subtil vecu interieur. 

Le peintre Gore Mircescu (1885-1950). De son vrai nom Grigore Grigoriu 
Bagdat, fils du peintre Ion Mircescu, le peintre Gore Mircescu fit ses etudes a Buzău, 
se specialisant en peinture a Munich et a Paris (L'Ecole de Barbizon). II est considere 
comme peintre de la lumiere car la plupart de ces toiles sont peintes en pleine Jumiere 
du soiei!, Ies influences de l'ecole frarn;:aise du paysage s'y faisant sentir aussi. 
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Beaucoup de ses ouvrages sont inspin~s de la zone de Buzău - Ies beautes du paysage, 
des lieux et des gens, veritables documents de l'epoque, comme, par exemple, le 
tableau intitule Maison de Lopătari. 

Le peintre Constantin Petrescu Dragoe (1887 -1937). Ne dans le village Gura 
Sărăţii du departement de Buzău. Pendant sa jeunesse, ii etudie a l'Ecole Nationale 
des Beaux-Arts, puis ii part pour Rome pour une breve periode de temps. Dans cette 
exposition sont presentes plusieurs ouvrages de peinture qui mettent en evidence 
l'amour pour le beau a travers le dessin, la vigueur dans la composition et l'ha1monie 
dans la couleur. 

Le peintre Alexandru Moscu (1896-1968). Ne a Bârlad, mais il suit Ies cours a 
Buzău, puis l 'Ecole des Beaux-Arts de Bucarest et ulterieurement Ies cours de 
specialisation a I' Academie royale de Munich et a Prague. Ses ouvrages contiennent, 
entre autres, des paysages inspires par Ies contrees de Buzău, des gens, des paysages et 
des fleurs. 

Le peintre Petre Iorgulescu Yor (1890- 1939). Ne a Râmnicu Sărat dans une 
familie de dignitaires: le pere, depute et senateur, latifundiaire ayant un domaine dans 
le village de Răduceşti que le peintre presentera ulterieurement dans ses toiles. 
L'artiste ajoutera a son nom la forme abregee Yor, beaucoup de ses toiles portant 
seulement cette signature. L'artiste affirmait que: „toute oeuvre d'art vil 11011 a travers 
S0/1 aspect mais a travers son âme". Le peintre faisait une reference subtile a l'âme de 
I' artiste createur de I' oeuvre 

La femme peintre Adina - Paula Moscu (1908 - 1979). Nee a Buzău, la peintre 
finit Ies cours de l'ecole dans sa ville natale. Elle suit Ies cours de l'Ecole des Beaux 
Arts de Bucarest et fait des etudes de specialisation a Paris. En 1928 elle ouvre sa 
premiere exposition personnelle a Buzău et ulterieurement plusieurs a Bucarest.. 
L'univers de la creation de !'artiste s'ouvre sur une palette large de portraits, 
autoportraits, compositions sur themes sociaux et paysages. Plusieurs tableaux de 
!'artiste, parmi lesquels Portrait de femme et Autoportrait, ont ete donnes par sa 
familie au Musee du Departement de Buzău. 

Le peintre Grigore Negoşanu ( 1856-1953). Ne a Căneşti, le departement de 
Buzău, ou ii a fini Ies cours de I' enseignement primaire, puis de 1 'enseignement 
secondaire a Buzău. L'Univers pictural de !'artiste est varie, a partir de la nature 
statique, des paysages, de l'homme et de ses preoccupations jusqu'â une serie de 
portraits dont plusieurs des personnalites de son epoque. 

Le peintre Staicu Gheorghe-Coloneşti ( 1939-1977). Ne dans la commune 
Coloneşti de Bacău, ii fut professeur de dessin a l'Ecole Generale no. 6 de Buzău. 

L'exposition presente l'ouvrage de !'artiste intitule Composition L peint a 
!'huile sur toile. Le realisme fantastique qui se degage de cette composition est de 
facture litteraire, le peintre traduisant en tennes figuratifs de la realite un possible vecu 
interieur. II s'agit d'une vision monumentale avec une touche philosophique plus 
large, depourvue de la logique de l'espace. Le peintre peuple l'interieur 
compositionnel avec Ies images des personnages de diverses dimensions: l'image d'un 
homme immense, fait on dirait du carton, et, quelque part en bas, au loin, deux enfants 
assis tranquillement dans un banc d'ecole, crees a la dimension lilliputienne. 
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A la fin, le peintre insiste sur l'intensite et l'opulence des couleurs, par 
rapprochernents ostentatoires de complementaires rouge-vert qui se trouvent dans une 
exaltation reciproque et s'affrontent dans une image surrealiste. 

Le peintre Nicolae Ionescu (1910-1999). II vecut pendant presque tout le 20-
eme siecle ct choisit d'abandonner l'impulsion de peindre la nature dans une maniere 
lyrique directe, realiste et traditionaliste, a la fa<ţon de nos grands realistes et 
classiques, se rapprochant a cet egard d'un autre peintre exposant, Stoica Necula, un 
artiste prolifique d'esprit raffine, cultive, laborieux, esprit qu'il revelc a travers sa 
peinture acadernique-realiste, claire et seduisante, parfois avec des infusions du 
romantisme, illustrees dans une suite d'oeuvres qui s'ordonnent hannonieusement sur 
presque tout un mur de l'exposition. 

La fcmrne peintre, artiste decoratrice et poetesse Margareta Sterian ( 1897 -
1992). Nee a Buzău. Margareta Sterian dans le cadre de cette exposition elle est 
presente avec un Portrait d'un gamin a l'âge du jeu et de la folâtrerie et avec une 
composition avec elements et symboles du mondc du cirque interpretes a sa maniere 
tout a fait personnelle. La palctte de I 'artiste se developpe dans la zone des gris 
colores, nous offrant unc imagc poetique et elevee. 

Dans chaque ouvrage ii y a une ressemblance avec tout ce qui se passe dans 
I' espace roumain ct chacun nous revele pas a pas la pcrsuasion des artistes de Buzău 
concernant la beaute et la <lignite de la Roumanie avec tout cc qu'elle possede, villes 
et villagcs, oiseaux, animaux, fleurs, papillons, arbres, gens, interpretations inedites de 
I 'univers connu et inconnu. II s'agit d'un appel a la purete de la pensee et du geste, un 
retour vers soi-memr et vers Ies ancetres afin de redecouvrir l'etat de l'innocence de 
I' enfance et la place que nous occupons dans I 'histoire de notre nation. Chaque oeuvre 
est un moyen d'exprimer le beau par la couleur, de saisir Ies aspects destines a mettre 
en evidence la liaison profonde entre Ies gens de ce peuple, la nature et Ies subtilites 
spirituelles. La tenue academique et la rigueur artistique se remarquent dans chaque 
ouvrage, quelle que soit la technique de travail, soit bidimensionnelle, soit 
tridimensionnelle, instituant un monde de l'imaginaire infiniment plus riche et plus 
beau que le monde du contingent imediat. 

La qualite de ces oeuvres consiste dans la creation d'un espace spirituel destine 
a contribuer a la detente et au plaisir des amateurs d'art et du beau dans un monde 
plein d'inquietude, d'anxiete et de tension. 
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Foto. 1. 

Foto. 2. 
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Foto. 3. 
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Foto. 5. 

Foto. 6. 
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Foto. 7. 

Foto. 8. 
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Foto. 10. 
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Foto. 11. 

Foto. 12. 
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Foto. 13. 
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Foto. 15. 

Foto. 16. 
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Foto. 17. 
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